

2024.11.19

星期二 甲辰年十月十九

今日8版 第8646期

全国数字出版转型示范单位

安徽出台机动车停放服务 收费管理办法

12月1日起施行

星报讯(记者 徐越蕾)日前,省发展改革委、省公安厅、省财政厅等部门联合出台《安徽省机动车停放服务收费管理办法》,将自2024年12月1日起施行。《办法》明确,机动车停放服务收费实行差别化收费,鼓励机场、车站等配套建设的停车设施适当延长免费停放时长,鼓励国家机关、企事业单位向公众开放停车设施。



不提供合法票据 停放者有权拒绝交费

在对收费的管理上,《办法》也有更具体的规定。“停车设施经营者、管理者收取机动车停放服务费,应当为机动车停放者提供合法的收费票据,或者提供收费票据获取渠道。未提供的,机动车停放者有权拒绝交纳停放服务费。”

我省办法提出,鼓励停车设施经营者、管理者通过网络、智慧停车管理平台公开机动车停放服务收费标准、收费收入和支出等信息,主动接受社会监督。

饭店、商店用各种方法占用门前公共区域停车位?这个真不行。我省办法明确,任何单位和个人不得擅自道路上和其他公共区域内设置地桩、地锁等障碍物阻碍机动车停放和通行,不得私自圈地、划片收取机动车停放服务费。

景区公园车位 实行政府定价、政府指导价

《安徽省机动车停放服务收费管理办法》明确,根据停车设施的性质和特点,机动车停放服务收费分别实行政府定价、政府指导价或者市场调节价。

依法设置的道路临时停车泊位,交通场站(含机场)配套建设的停车设施,公立医院、公办学校及公共文化体育场馆等配套建设的停车设施,利用公共资源建设的景区、公园等配套建设的停车设施,政府投资建设的公共停车设施,以及其他具有自然垄断经营和公益性特征的停车设施的机动车停放服务收费实行政府定价、政府指导价。其他停车设施的机动车停放服务收费实行市场调节价。

实行市场调节价的机动车停放服务收费标准,由停车设施经营者、管理者遵循公开、公平、合法和诚实信用原则,根据经营成本、服务条件、供求状况及社会承受能力等因素自主确定,并保持相对稳定。

小区周边公共车位 面向业主可包月收费

我省办法明确,机动车停放服务收费实行差别化收费。办法明确,差别化收费可以按照“城市中心区域高于非中心区域、路内高于路外、地面高于地下、白天高于夜间、拥堵时段高于空闲时段”等方式确定。简单来说,停车费收多高可能取决于车位所处地段、具体位置、停放时段等因素。

机动车停放服务收费采用计时、计次、包时段等方式收取。办法明确,采用计时方式收费的,应合理确定计费单位时长,并设置当日或者24小时最高收费限额;采用计次方式收费的,可以根据停车资源情况,合理设置计次最高停放时限。

车辆长时间“霸占车位”?代价可能很大。办法明确,道路临时停车泊位采用计时方式收费,对超过一定停放时间的车辆,可以采用累进式加价的阶梯收费。

近年来,不少居民小区停车难备受关注。此次办法提出,住宅小区周边的公共停车设施和道路临时停车泊位面向小区业主停车,可以采用包月方式收费。老旧小区周边可以适当提高优惠幅度。

鼓励车站医院停车位 延长免费时长

“利用公共资源建设的景区、公园及公共文化体育场馆,其配套停车设施的机动车停放服务收费标准应从低确定。”突出公益性是此次新政的一大亮点。《办法》明确,对短时间停放的机动车,给予免收一定时长停放服务费。“鼓励机场、车站、码头、医院、学校等配套建设的停车设施适当延长免费停放时长。”

《办法》还规定了“执行公(任)务的军车、警车、消防车、救护车、救灾抢险车,有标识的行政执法车、市政服务车等”“因自然灾害、公共卫生事件、社会安全事件等不可抗力影响,按照政府应急管理要求而临时停放的机动车”等免收停放服务费的情形。

另外,新能源机动车停放服务收费按照有关规定给予适当优惠。行政机关依法查封、扣押的机动车在法定处置期限内产生的停放服务费,由查封、扣押车辆的行政机关承担。

我省办法明确提出,鼓励国家机关、企事业单位向公众开放停车设施,实行错峰共享。国家机关、企事业单位向公众提供停车设施共享服务的,可按不高于所在地公共文化体育场馆停车设施收费标准收取机动车停放服务费。

“两高”发布司法解释 判决裁定生效前隐藏转移财产可构成犯罪

07·环宇博览

我省十条新能源车 自驾游路段榜单发布

 04·综合新闻

安徽首批“防作弊” 电子计价秤投入使用

 03·安徽新闻